

## Посвящается...

**Вячеслав Евгеньевич Дербишер, профессор кафедры технологии высокомолекулярных и волокнистых материалов Волгоградского государственного технического университета.**

«Я помню чудное мгновенье...»

*В.Е. Дербишер*

Сезонных дней загадочны страницы:  
Зима, январь, но дождь и гололед,  
И чтоб не загреметь в покой больницы,  
Иду, ногой ощупывая лед.

Природной строго следуя подсказке,  
От перелома ощущая страх,  
Увидел я, что девушка из сказки  
Идет на очень тонких каблучках.

Пригорок для подъема крутоватый,  
Хоть сам ноги я чуть не подвернул,  
Как человек из прошлого, галантный,  
Я руку для поддержки протянул.

Секунды три погрели мы ладошки,  
Но мне чего-то очень стало жаль,  
Хоть и достались мне всего-то крошки,  
Весною показался мне январь.

И ощущив апрельское смятенье,  
Я томик Пушкина с забытой полки взял:  
«Я помню чудное мгновенье...», –  
Открыв, я с грустью прочитал...

**Татьяна Александровна Шаманова, учитель начальных классов МКОУ Красносельцевская СОШ» Быковского района Волгоградской области.**

История в русском языке

*Т. А. Шаманова*

«Аз», «буки», «веди», «глаголь», «добро» –  
Эти буквы известны давно.  
А сказки, потешки в разных местах  
Передавали из уст в уста.  
Перстами крестили пуп и чело,  
В люльках малюткам было тепло.  
Но время бежало, бежало, и вот...  
Двадцатый век по России идет.  
Вот революций прошли времена,  
И коммунизм строит страна.  
НЭП, Совнарком, комиссары везде:

В ученье, на отдыхе или в труде.  
Много приходит в язык новых слов:  
«Кулак», «пионер», «комсомол», «будь готов»,  
«План пятилетки», «соцсоревнованье»  
И стройки века очарованье.  
Но все хорошее кончается быстро,  
И снова в России злобная искра.  
А наш язык пополняется вновь:  
Опять актуальны «надежда», «любовь»;  
Все чаще слышишь «война мировая»,  
«Фашисты», «гестапо», «доля такая»,  
Вскоре «Катюша», «атака», «прицел»,  
А после Победы опять много дел.  
И именно русский язык помогал.  
Он людям скучать, унывать не давал.  
Все жить торопились и очень старались,  
И песни одна за другой появлялись.  
А русский язык богател с каждым днем:  
«Космос», «ракета» селятся в нем,  
«Ядерный синтез», «атом», «реактор»,  
В газетах русских – «научный редактор».  
Век XXI сейчас на дворе.  
Сегодня понятны тебе и мне:  
«Факс» и «компьютер», «файл», «Интернет».  
Для нас ничего непонятного нет.  
Только все меньше читает народ,  
А это на пользу отнюдь не идет.  
Веками менялся наш лексикон,  
Но таким минимальным еще не был он!  
Давайте общаться, дружить, говорить,  
Давайте словами не будем сорить,  
Чтоб русский всегда был великим, могучим,  
Чтоб он оставался для нас самым лучшим!

**Славлю родной язык****T. A. Шаманова**

Я – русская, живу в России.  
И русским словом я горжусь!  
Оно всегда давало силы  
В трудах, в боях. Я славлю Русь!  
Я славлю тот язык, которым  
Писали Пушкин и Толстой,  
Красивый, трудный, многогранный;  
А для меня – родной, простой.  
Что есть в душе, в уме иль книге,  
Сумеешь точно передать,  
Когда ты будешь язык русский  
Любить, лелеять, уважать.  
Я – русская, живу в России.  
Люблю ее я с детских лет.  
И лучше языка родного  
Во всей Вселенной нет!